

年底前，基本消除56人以上大班额

为确保全市消除义务教育阶段学校大班额专项行动有序推进、取得实效，近日，石家庄市政府办公厅印发了《石家庄市消除义务教育阶段大班额专项行动方案》。

《方案》再次强调了消除大班额工作的总体目标是：各县(市、区)到2018年底前，基本消除66人以上超大班额，即各县(市、区)66人以上超大班额的比例控制在2%以内，之后不得新增超大班额，到2020年全部消除；到2020年底前，基本消除56人以上大班额，即各县(市、区)56人以上大班额比例控制在5%以内，2020年之后大班额比例逐年降低，直至全部消除。

本报记者 刘杰 通讯员 李玉金

优先保障学校建设用地

《方案》强调，各地要科学编制城镇义务教育学校布局规划，加强居民住宅项目配建教育设施移交及配建教育设施建设资金管理。教育部门牵头进一步调整和完善城镇义务教育学校布局规划并纳入城市、镇总体规划和控制性详细规划，规划、国土、住建、行政审批等相关部门要优先保障学校建设用地，优先办理项目立项、规划审批及工程建设等相关手续，保障学校尽早建成投用。

加强新建居民小区配建教育设施规划建设和移交管理，实施“交钥匙”工程，配建教育设施与住

宅建设首期项目同步规划、同步建设、同步交付使用。配建教育设施用地为划拨用地，以出让方式取得国有土地使用权的居民小区，由开发建设单位投资或代建完成后无偿交由教育部门管理。

未按照规划完成配套教育设施建设、不能同步验收交付教育主管部门使用的，相关负责部门不得办理该项目的竣工验收备案，国土部门不得办理该项目的不动产登记。因城市建设改造确需征迁、占用中小学校校园校舍的，应当按照学校布局规划重新补建。

鼓励梯次补位，扩大城区的办学空间

《方案》指出，国土部门在编制年度用地供应计划时，新增用地指标、盘活存量土地和城乡建设用地增减挂钩等节余指标优先用于解决大班额问题。现有义务教育学校用地面积未达到标准的，要按照义务教育学校布局规划予以改扩建。在老城区改造时，要按照改造后的人口规模变化情况

和国家规范标准，合理确定义务教育学校建设用地面积，对学校周边长期闲置和待开发土地，要优先规划为学校增容预留用。鼓励采取城区高中(职业高中)外迁办学、初中利用高中校舍、小学利用初中校舍梯次补位办学的办法，扩大城区义务教育学校的办学空间。

统筹城乡师资配置，加快乡镇寄宿制学校建设

《方案》强调，各地要统筹城乡师资配置。统一城乡中小学教职工编制标准(教职工数与学生数之比小学为1:19、初中为1:13.5)。建立城乡义务教育学校教职工编制统筹配置机制和跨区域调整机制，加快实行教职工编制城乡、区域统筹和动态管理，盘活编制存量，统筹调配城乡教师资源，加强城市中小学师资配备。县级教育行政部门在核定的教职工编制总额和岗位总量内，按照班额、生源等情况，充分考虑乡村小规模学校、乡镇寄宿制学校和城镇学校的实际需要，统筹分配各学校教职工编制和岗位数量，着力解决乡村教师结构性短缺

和城镇师资不足问题。

全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件，加快推进乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设，按照《河北省小学教学点办学标准(试行)》，加强乡村教学点建设与管理。鼓励和支持企业、社会团体和个人等社会力量通过独资、合资、合作等形式举办非营利性民办义务教育学校，积极引入京、津等地高等学校、科研院所及社会团体与县(市、区)政府合作举办义务教育学校，规范民办学校办学行为，实施民办学校管理提升工程，为群众提供更多的优质教育资源选择。

冀之光塔漫水路今起封堵

本报讯(记者蔡艳荣)10月17日记者从石家庄市城市水系管理处获悉，省市水务部门为做好冬灌工作，拟定2018年10月18日上午开始向下游调水，途经石津灌区、太平河等河道流向滹沱河，水流量将超过50立方

米/秒。为确保游客安全，届时太平河管理中心，将根据水流量大小，适时对冀之光塔漫水路进行封堵，并增派人员进行巡查，请人们远离水岸或绕行此路段。放水持续时间未明确，由此带来的不便，敬请谅解。

柳荫街断交施工

本报讯(记者刘涛)按照市政规划建设要求，柳荫街(学府路至翠屏西路)道路整修工程定于10月18日22:00开工，工期一个月。

采取断交施工方式，围挡柳荫街

(学府路至翠屏西路)，施工期间柳荫街(学府路至翠屏西路)禁止机动车、非机动车和行人通行。机动车绕行中华大街、柳青街或胜利大街，非机动车和行人绕行柳荫街西侧红旗村内道路。

和平路兴贤街部分区域停水

本报讯(记者李会斌)因石家庄南水北调配套工程给水管网工程施工，主城区部分区域停水。

停水范围：和平路(兴贤街—兴宁寺街以东100米)南北两侧区域、贤

兴街(和平路—石德铁路)东西两侧区域停水。

停水时间：2018年10月18日9时至2018年10月19日21时。

六旬老人走失 数百村民彻夜寻找

10月15日，因为村民刘金花的突然走失，井陘县东窑岭这个小山村的村民们人人眉头紧锁，一脸凝重。这天夜里全村无人能眠，很多村民都走出家门在村子四周呼喊“刘金花”，彻夜寻找这个六旬的老人。当地不少网友也在朋友圈、微信群里不断转发寻找刘金花的消息。

10月16日清晨，众人心系的刘金花终于被找到。

本报记者 任利 通讯员 王月

老人走失，数百村民急寻找

10月15日中午，井陘东窑岭60岁的村民刘金花到女儿尹雪梅家小住。尹雪梅家就在邻村郝西河村，距离不过三四里地。中午她在和面准备午饭时，突然发现患有老年痴呆症的母亲不见了。着急的尹雪梅赶紧出门四处寻找，但找了一圈都没有发现。找不到母亲，尹雪梅着急得几乎想哭。她先赶紧打电话通知了兄弟和亲戚，让大家沿着附近道路开始寻找。东窑岭的村主任刘力军得到消息后，第一时间在大喇叭里广播了刘金花走失的信息，希望村民留心周围。

东窑岭村四通八达，岔道特别多，四面相邻为郝西河村、山北村、南张村，连接地带都是庄稼地、荒地、水渠、野岭……郝西河通往东窑岭的路上除了一条水泥主路外，之间连接的小路真是不计其数。

听到广播的东窑岭村民纷纷议论，“家里人该多着急啊！赶紧出去帮着看看是不是回来了”……一时间，街头巷尾全是自发寻找老人的村民，数百人不约而同在村子四周开始寻找起刘金花。全村的青年人有的汽车的开汽车，有摩托车的则骑着摩托，将寻找范围不断扩大。

大雨中彻夜寻找

为了寻找到刘金花，村干部现场进行了组织指挥，很多村委委员则当起了先头兵，带起了小分队。一场地毯式的搜寻在村子四周不断扩大，并延伸到周边几个村，一个小时、两个小时……四个小时过去了，此时已经是下午五点钟了，天色已经渐黑，但还是没有发现刘金花的身影。

与此同时，当地一家自媒体《井陘大家帮》得知消息后，在其公号发布了《紧急寻人！井陘六旬老娘307国道附近走失，至今未找到！》的寻人

启事。一时间，老人的安危牵动了当地网友的心。当天晚上便有近两万人转发了消息，有的网友提供了有价值的线索，有的网友还驱车来到村里帮忙寻找，还有的留言出谋划策或留言为老人祈祷。

八个小时过去，已经是深夜，寻找也变得越来越困难，可村里人没有一个人放弃。此时下起了雨，并且越下越大，一声声呼喊“刘金花”名字的声音此起彼伏。

19个小时后终于找到老人

“看到大家不遗余力寻找我母亲，我不仅激动，还感觉有信心，心里想母亲一定能找到。”早上八点多，在村边焦急寻找的尹雪梅突然听到村子大喇叭广播：“刘金花已经找到了！大家赶紧回家休息吧……”大喇叭还在广播，尹雪梅踉踉跄跄向村委会跑去。看到平安归来的母亲正坐在椅子上，她的泪水夺眶而出。她赶紧转身向屋子里的老乡们道谢：“谢谢大家！辛苦你们了！”说完，她深深地鞠了一躬。

找到刘金花的是村民尹俊海。起初，他找了老人一晚上无果，在家里短暂休息后，在16日早上又出来寻找。8时许，当时他正和其他两名妇女还有一个小孩在该区域寻找刘金花。这条土路的四周，他们已经寻找了四五遍，但还是决定再寻找一遍。当他走到玉米地旁的路上时，看见刘金花站在路上，尹俊海先是一愣，然后激动地喊起来：“找到啦！找到啦！”

东窑岭全村人口1000余人，在家住的村民不过600余人。该村村干部称，当晚约300余村民都彻夜参与了寻找刘金花的行动。不少网友为东窑岭村民纷纷点赞，盛赞村民们用19个小时的爱心行动温暖了刘金花家属乃至每一个人的心。



技能大赛

10月17日，选手在参加“变频器组态与校验”项目的比赛。10月16日至17日，以“以赛促学、以赛促教、以赛促改、以赛促创”为主题的2018年全国石油和化工职业院校化工仪表自动化技能大赛，在河北化工医药职业技术学院举行。大赛旨在加快培养和选拔工业机器人领域高技能人才，弘扬精益求精的工匠精神。来自全国25个院校的40支代表队参赛。 记者赵永辉/摄